

“长得真帅,破案真快”

女子遭遇杀猪盘后给民警送来这样的锦旗

“人民卫士,长得真帅;一心为民,破案真快”,上周,当重庆九龙坡区反诈中心民警周祚冰收到群众胡女士送来的这面锦旗时,忍不住乐了。常年搞案侦工作,生活不规律,才30出头的他发量越发稀疏,叫自己帅哥的人越来越少,没想到竟因为办案被夸帅。

据介绍,今年1月,九龙坡区公安分局接辖区谢家湾居民胡女士报警,称自己因“投资”被诈骗大额资金。

胡女士陷入圈套始于去年底的一次“误会”——一名男子通过搜索手机号的方式添

加她的微信,对方表示手机号输错,胡女士倒不介意,对方也断断续续跟她聊起了天。

在聊天中,胡女士了解对方是一名投资者,并且时不时向胡女士透露自己在某APP上进行投资,还时常晒出自己的收益截图。12月23日,该网友通过微信再次联系胡女士,劝其考虑投资,“收益当天就能够取现”。胡女士对投资也有兴趣,抱着试一试的心态,便下载了APP,按照对方的指引进行操作。从2020年12月23日到2021年1月14日,胡女士在该平台上转账充值共32次,然

而在取得所谓的“收益”后,胡女士仅完成提现两次,此后多次提现均未成功。对方称需要操作一定流水才能够提现,而胡女士再次充值后仍然无法提现,她才觉得自己被诈骗。

接警后,九龙坡警方迅速展开调查并开始止付工作,经调查,这起案件的背后是一个典型的“杀猪盘”犯罪团伙,所谓的APP正是他们用来实施诈骗的工具。诈骗分子往往先以甜言蜜语或者献殷勤等方式博取好感和信任,再向你推荐所谓“稳赚不赔、

低成本高回报”的网络投资平台。当你越投越多时,就会把你拉黑。胡女士虽未与诈骗分子网恋,但对方仍是在虚拟世界扮演一位高帅富,希望用成功人士的人设骗取信任。

由于止付及时,3月6日,在上海警方的大力配合下,九龙坡区反诈中心专案民警直奔上海抓获一名嫌疑人并追回39万元,为受害者追回部分损失,案件目前正在进一步调查中。

(彭光瑞 母力文)

三星堆新出土重要文物 500 余件

3月20日,“考古中国”重大项目工作进展会在成都召开,通报了四川广汉三星堆遗址重要考古发现与研究成果。2019年11月至2020年5月,考古新发现6座三星堆文化“祭祀坑”,已出土金面具残片、鸟形金饰片、金箔、眼部有彩绘铜头像、巨青铜面具、青铜神树、象牙、精美牙雕残件、玉琮、玉石器等重要文物500余件。
王明平 摄



金面具残片

云南一男子吃了只“鸡” 9年后被判拘役

2020年8月,云南易门警方在工作中发现,该县某小区一男子家中悬挂着一张疑似野生动物管鸡的皮毛。经调查,该男子于2011年10月在农贸市场以50多元价格,向一个陌生男子购买了活体管鸡一只,并于当天宰杀食用。他看管鸡的皮毛很好看,就悬挂在家中客厅做装饰。

经警方调查,这是鸡形目雉科锦鸡属白腹锦鸡的皮毛,为国家二级保护动物。男子涉嫌非法收购珍贵野生动物罪,被判处拘役6个月,缓刑6个月,并处罚金3000元。

根据《刑法》第三百四十一条规定,非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。

(澎湃)

药店卖的验孕设备 竟是某医院“赠品”

近日,柳州市市场监管局发布一则行政处罚决定书,柳州市北雀路龙腾大药房连锁有限公司桃园店,因从无生产、经营资质的企业购进验孕设备被罚款1万元。

去年11月,该局对这家药店进行监督检查发现,在收银台后方的储物室中,有30多盒两个品牌的人绒毛膜促性腺激素(HCG)检测试剂盒,也就是俗称的验孕设备。这些设备还与糖浆等混放。

原来,其中一个品牌的验孕设备是柳州市某医院进购的,并以赠送的方式给了药店。但是医院作为医疗机构,无医疗器械生产经营许可证。而药店无法提供任何从医院获取这批设备的记录、凭证。同时,药店无法提供用于销售另一个品牌验孕设备的供应商资料。

药店共进购这两个品牌的验孕设备80盒,销售了49盒。因从无生产、经营资质的企业购进验孕设备,违反了医疗器械经营监督管理办法,最后药店被罚款1万元。

另外,柳州市和平路的广西众生堂医药有限公司柳州和平店,也因销售从不具有资质的生产、经营企业进购的验孕试纸,被罚款1万元。

(廖艳明)

售卖野生动物菜品 酒店被判现身说法

“由于当时法律意识淡薄,盲目追求经济效益,对野生动物和生态环境造成了难以弥补的损害……希望业界同仁能以我为戒,自觉依法依规经营,拒绝售卖野生动物菜品。”近日,山东省青岛市检察机关在崂山区检察院举行检察公益诉讼野生动物保护专题普法活动暨适用劳务代偿履行生态环境损害赔偿惩罚性案件执行程序启动仪式,面对前来参加活动的酒店及餐饮企业负责人,涉案单位代表、崂山区某酒店经理吴某公开作了表态发言。

今年1月,青岛市检察院依法对崂山区某酒店非法收购、出售珍贵、濒危野生动物的违法行为提起民事公益诉讼,经法院公开审理并当庭宣判,判决被告赔偿因其破坏生态行为而

造成的野生动物损失和生态环境服务功能损失,并同时承担惩罚性赔偿。其中部分惩罚性赔偿要求被告以提供生态环境公益劳动的代偿方式来承担。

3月12日上午,青岛市中院、青岛市检察院、崂山区检察院、崂山区司法局和崂山区市场监督管理局联合举办专题普法活动。崂山区内的35家酒店、餐饮企业的负责人到场参加。

其间,法官、检察官、市场监管人员和司法局聘请的律师结合发生在崂山区的真实案例,向大家宣讲了相关法律知识,对“野味生意”进行了风险提示。宣讲内容涵盖了野生动物保护法律法规、餐饮行业常见法律问题、违法行为成本、检察

公益诉讼等多个方面,引导餐饮行业自觉抵制非法买卖野生动物的行为,合法合规经营。

宣讲结束后,违法行为人在有关工作人员见证下,向崂山区5家餐饮企业实地送达了野生动物保护普法宣传单,完成了其首次惩罚性赔偿中的部分劳务代偿。依据方案,该违法行为人还将继续向崂山区辖区范围内120家餐饮业商户发放宣传单,广泛宣传禁食野生动物主题,普及野生动物保护法律知识。崂山区司法局将会同检察机关,分别对劳务代偿的开展情况进行记录、反馈和监督。劳务代偿结束后,法院将在结合各方评价意见和监督意见的基础上,作出是否终结劳务代偿的决定。

(郭树合 白树文)

上海高架上一男子在交警眼前撒钉子被刑拘

3月21日,有网友在微博爆料称,一男子在逸仙路高架上抛撒螺丝钉,致使交通严重拥堵。根据这位网友发布的视频,一辆面包车在道路中被交警拦停,驾驶员正在接受处罚。突然,这名男子从车中拿出一个盒子,

绕过交警跑到车道处抛撒钉子状物品。

记者从警方获悉,3月21日8时30分许,上海市公安局交警总队高架支队民警在逸仙路高架西侧场中路上匝道附近,依法对一辆违法载货的小客车拦停处罚时,驾驶员

孙某(男,45岁)情绪激动,不配合民警执法,从车内取出一盒螺丝钉撒向高架路面,致使后方车辆通行受阻,民警即将孙某控制。目前,孙某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(李欢)

“人质”与“绑匪”竟是同一人 男子自导自演牵出案中案

3月18日17时左右,河南新密市民刘先生报警称,其朋友张某中午13时打电话称在新密被人“绑架”,让18时之前通过银行转账汇去2万元“赎金”,否则将会被打断腿。

光天化日之下,城区竟然会发生绑架大案?案情重大,刑侦大队立即启动重大案件侦办机制,将警力分成信息情报组、调查取证组、摸排走访组等多个小组,展开侦查。时间紧急,各侦查小组一方面围绕报警人展开调查,对张某详细分析;另一方面围绕张某及相关关

系人活动轨迹,通过多种措施逆向追踪,全力查找各类线索,力求尽快破案,确保受害人生命财产安全。

随着工作小组将各类信息数据汇总分析,案件暴露出的疑点也越来越多。通过了解张某的朋友得知,张某平时赌博成习,负债累累。同时,办案民警也在思考:嫌疑人冒着这么大风险进行绑架,怎么就勒索2万元赎金?怎么会找一个没有经济能力的人绑架?据此,侦查员判断该案可能就是一起虚构的“绑架”案件。

但本着对人民高度负责的精神,各工作小组仍以最高标准开展工作,寻找张某位置。经过各组侦查员近两个小时不间断地走访,终于在新华路办事处某地发现了张某的活动轨迹,经过进一步工作,最终在一处民宅内找到了独自藏身在此的张某。

果然,讯问中,张某如实供述,自己并没有被绑架,只是因为前期欠下赌债无力偿还,加上赌博名声早已在外,朋友借遍也再难借到一分钱,便虚构了自己被绑架的事实,想通过这

种方式让朋友刘某给自己转点钱。

经侦查员进一步讯问,发现张某之前使用了各类理由骗取朋友钱财且没有偿还,已经涉嫌诈骗罪。为维护司法权威,不放过任何违法犯罪行为,各工作小组又连夜寻找相关证人调查取证,顺利将张某涉嫌犯罪的证据固定扎实。

目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌诈骗已被新密市公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(欣闻)